

## 我的书本朋友

溪口中心小学504班小记者 阮薇薇

在我的生活当中有许多的朋友。

书本对于每个小学生来说是最熟悉的一个朋友，每天不管在学校还是在家里，都有它的陪伴。它不仅教会我们认识许多新鲜有趣的知识，还给我们的生活带来了无限的乐趣。

记得刚上小学那会，爸爸妈妈就提议我们来玩词语接龙游戏，由此来分散我的注意力。我把存在脑海里仅有的一些词语拿出来跟爸爸妈妈较量。爸爸用“颜色”开了个头，我用“色彩”接上，妈妈用“彩带”接上，我们在玩的过程中有过争执，因为有些重复了，所以我们就给这个游戏加了些规则：1.不能重复别人说过的词语。2.不能用带“了”的词语。这样游戏的难度增加了，没玩几轮，我就输得一塌涂地了。后来妈妈对我说：“词汇量和好词好句一样，要靠平时多看书，多多积累，这样以后不管在写作方面还是玩这种词语接龙游戏的时候，你都可以完美应对。”回到家后，只要有空就会看一些课外书本，妈妈给我买了很多种类的课外书，有指导写作方面的、有小学生励志馆、有四大名著、还有鲁迅冰心等名人的原著……有了这些书本朋友，以后的课外生活就不会孤单了。

希望在以后的学习生涯中，有书本朋友的陪伴，会让我成为一名有知识、有能力的小学生！

## 幸运女神眷顾我

实验小学607班小记者 范星雨

幸运女神的踪影飘忽不定，喜欢独来独往。而这次，幸运女神降临到了我们头上。

今天是姑姑的生日。而姑姑平常有一个喜好，那就是买彩票。姑姑决定在今天试一下手气，看看幸运女神会不会眷顾着我们。我们共买了3注，而其中一注就是今天的日子。

到了晚上，期待已久的彩票直播开始了，我们准时守候在手机面前，等待着幸运女神地降临。

首先，主持人霸占了整个屏幕神采飞扬地说着台词，把观众紧张又激动的情绪带到了高潮。终于，激动人心的一刻到来了，屏幕上出现了三个转球机。第一个转球机开始转动了，紧接着其他两个机器也陆续开始运转了。五颜六色的小球在机器里疯狂地运转，而我的心也跟着五彩的球疯狂砰砰乱撞。倒数最后三秒了，我的心似乎跳得更快了，心里就像有一面小鼓，一直在“咚咚咚”地敲着，浑身就好像通了电流一样，抖个不停。出来了！现在三个球已经全部到了主持人手里。

公布编码了。我紧紧握着姑姑的手，心绷得紧紧的，仿佛下一秒就要窒息了，我的眼睛直勾勾地盯着那主持人手上的三个球，主持人缓缓地说出三个编码。天哪！中了！居然中了！我们热烈地欢呼着，激动地跳了起来。

看来幸运女神还是眷顾了我们。 指导老师 郑静

## 我家的吊兰

溪口中心小学607班小记者 竺湘宜

不知从什么时候开始，我家院子里那一盆盆大吊兰都不约而同地抽出了许许多多又长又粗的主茎，主茎上面密密麻麻地长满了新株芽。远远地望去，如同一条条绿色的绳子上打了无数个结，漂亮极了。待那新株芽稍稍长大了些，我就摘了一条，插进了装满泥土的花盆里。

吊兰的生命力真的很强！我就那么随手一插，它就在花盆中扎了根，把泥土中的养分源源不断地输送到每一片新长的叶片上。不出几日，它就长得郁郁葱葱，分外精神了。只要一有空闲的时间，我就会去看看小吊兰，给它浇水。

在一天放学后，我想给它浇水时，眼前的小吊兰耷拉着脑袋，弯着腰，完全没有了往日的精气神。我这才想起来。在期末考试之前的一段时间，我复习这个复习那个，把给小吊兰浇水的事忘得一干二净。我赶紧端来水，给小吊兰浇水，吸收了水分后，小吊兰挺起了腰杆。小吊兰慢慢地长大变成了一株大吊兰，有很多的枝条好像一只倒立在花盆上的绿色大章鱼。每当天气晴朗的周末，我都会把它放在阳台上晒太阳，吊兰的叶片在阳光下闪烁柔美的绿光，真美啊！ 指导老师 刘春益

## 庐山之行

方桥小学405班小记者 张王慧

各位游客，你们好！我是今天的导游，大家可以叫我小张。现在，我们的汽车正行驶在庐山的北山公路上，我先给大家简单介绍一下庐山。

庐山位于我国江西省北部，北濒一泻千里的长江，南临烟波浩渺的鄱阳湖，与大江、大湖、大山浑然一体，险峻与秀丽刚柔相济，以雄、奇、险、秀闻名于世。庐山面江临湖，山高谷深，具有鲜明的山地气候特征，它具有河流、湖泊、坡地、山峰等多种地貌。因此，庐山奇特瑰丽的山水景观具有极高的科学价值和旅游观赏价值。

长久以来，人们在这里创造了内涵丰富、影响深远的庐山文化。东晋陶渊明、宗炳等一大批文化名人陆续来到庐山，进行了杰出的文化艺术创作，使庐山成为中国田园诗的诞生地、中国山水诗的发源地、中国山水画的发祥地。此后，李白、白居易、苏轼、王安石、陆游等1500余位诗人登上山，写400余首诗。

好了，我们马上到了，请大家整理好东西，我们要下车开始旅行啦！希望大家玩得开心之余也别乱丢垃圾哦！ 指导老师 李莉

## 我的“小花”

方桥小学303班小记者 相海璐

也许你觉得奇怪，小花是谁？告诉你，小花是我家的小狗。它的毛是黑白相间的，所以我给它取名叫“小花”。

每次我放学回家，刚走到家门口，总能听到“小花”的汪汪声，好像“小花”听出了我的脚步声，在欢迎我回家呢！我在桌前写作业时，“小花”就躺在自己窝里，静静地等我把作业写完。

我喜欢和“小花”一起玩。有一次我和“小花”玩小木棍。我把小木棍扔在一个很远的地方，“小花”就飞一般地跑去捡。可是等了很久都没见它回来，正在我担心的时候，“小花”回来了，我提着一颗心总算放了下来。

你喜欢这样的“小花”吗？ 指导老师 胡琼

## 学习伙伴文具盒

蕲湖中心小学403班小记者 沈鑫媛

我有一位学习伙伴，它叫文具盒。每天它都和我一起来学校。我的文具盒可漂亮啦！文具盒是浅粉色的，上面还站着一位楚楚动人的小女孩，旁边还有许多花朵，有些大、有些小。

它的容量可是很大的哟！总共分为四层，第一层放尺子和橡皮；第二层放铅笔；第三层放水笔；第三层还可以摘下来呢！第四层放一些备用的橡皮、铅笔和一些各式各样的笔。

每当我考试时，总会需要它。橡皮丢了在文具盒里拿一块；自动笔没笔芯了，再拿一根；黑笔没墨了，再拿一支，考试时多么需要铅笔盒呀！

听了我的介绍，是不是很想见我漂亮的文具盒啊？ 指导老师 陈丹

## 抽背课文

西坞中心小学404班小记者 周星元

这节课语文课，教室里安静极了，同学们个个竖起耳朵，大气都不敢出，因为张老师在点名抽背课文呢！

今天要抽背的课文是《颐和园》，这篇课文很长，我没有花时间去读。我在心里默默地想着课文内容，可是，脑袋一片空白。

“邬家豪、骆文谦、王梦娇……”随着一个个名字传进我的耳朵，我被抽中的概率也在减少，因为每天只抽10个，我的心渐渐地有了一丝放松，但我仍然不敢抬头，怕撞上张老师的视线。

“周星元！”这么熟悉的名字现在感觉有点陌生，同学们齐刷刷地看向我，我慢吞吞地站起来，心里似乎有很多小鹿在乱窜。

“17……《颐和园》……”一向伶牙俐齿的我结巴起来。我努力地使自己镇定下来，极力搜索记忆中的课文内容，可是说出口的不是加字漏字，就是前言不搭后语，面对同学们掩嘴偷笑和张老师凌厉的眼神，我真希望有个地缝可以钻！

早读时和同桌说话的时间用来读书就好了，课间不去和邓文祚聊天也可以多读几遍，午间没有和同学玩游戏该多好，可是，世上哪有后悔药呀！下次，我一定好好背课文，一定！

## 游雁荡

居敬小学603班小记者 许奕然

大年初三一早，我跟着爸爸妈妈乘动车来到了雁荡山。

雁荡山位于温州市乐清，是国家首批5A旅游景区。其中灵峰夜景、灵岩飞渡、龙湫飞瀑尤具神韵，被称为“雁荡三绝”。

第一天，我们来到了灵岩。一路上，小溪与我们相伴，溪水十分清澈，停留处宛如一块块无暇的翡翠。景区内有许多奇形怪状的石头，分别被命名为：雄鹰展翅、老僧拜塔、红旗飘扬……一个个看过后果然妙趣横生。不过，让我印象最深的还是灵岩飞渡。只见飞渡队员从几乎垂直于地面的绝壁上熟练地攀爬，还做出很多高难度的惊险动作，让游客们看得连连赞叹。

清代诗人江湜在诗中写到：“欲写龙湫难着笔，不游雁荡是虚生。”来了雁荡山，当然要去大龙湫看一看。峡谷中只见一条瀑布从几十米高的绝壁上飞流直下，气势磅礴。

最“野”的景点非雁湖莫属。雁湖位于山顶上，传说，以前大雁经常来湖边的芦苇丛里安家，这里的山因此得名：雁荡山。我们先来到山脚下的梅雨瀑。瀑布水从山上落下，山风一吹，真有种下梅雨的感觉。拾级而上，我们又来到了罗带瀑，站在瀑布潭前，真像来到了仙境一般。虽然我最后没能爬上雁湖岗亲眼目睹雁湖的风采，但我还是陶醉其中，久久不愿离去。

雁荡山被称为“海上名山、囊中绝胜”，果然是名不虚传。 指导老师 汪佩芳

## 我的家人

溪口中心小学203班小记者 金子茜

爷爷就像大青蛙，每当我放学回家，他总是呱呱……唠叨个不停。奶奶是勤劳的蜜蜂，每天从早忙到晚，没有半句怨言。

爸爸、妈妈就像春来秋去的燕子，常年来回奔波。今年妈妈怀了小宝宝再也不出远门了，我高兴极了！没过多久我的弟弟出生了，我开心极了！每天一放学，我都会陪着弟弟，看着他安安静静地睡觉。可当他一醒来就哇哇大哭，好像在告诉妈妈说：“我饿了，我饿了。”我轻轻地拉着弟弟的小手，对他说：“你要快快长大，我们一起好好学习！”

这就是我最亲、最爱的一家人！ 指导老师 陈薇

## 《岳飞传》读后感

居敬小学607班小记者 柳洋

“三十功名尘与土，八千里路云和月……”每当我听到这满含悲壮的声音，总会想起岳飞。

岳飞是南宋时期著名的抗金将领之一。他一生戎马，征战四方，为的都是能让百姓们幸福安康的生活。他带领的岳家军纪律严明，他从自身做起，从不因为私事而影响打仗，严禁士兵们骚扰欺压百姓，所以老百姓都很爱戴这支军队。

岳飞从小苦练武艺，10岁时就在县里颇有名气。在12岁左右时，金人入侵中原，他把自己想保家卫国的想法告诉了母亲，母亲欣然同意，期间为了鼓舞并激励岳飞，母亲便把“精忠报国”四个字刻在他的背后，告诉他要一心为国而战，直到国家平安，百姓安康，这才有了“岳母刺字”这段佳话。他不但武艺高超，善于用客观条件转不利为有利，爱华山一战，他杀得金兵尸横遍野，他足智多谋，善用反间计制胜，借金兀术之手杀乱党刘豫，使前来攻打的金兵遭到惨败；他尊重重才，杨再兴死心塌地地跟随着他，成为抗金的一员大将。

再看奸臣秦桧，为了图一时的荣华富贵就卖国求荣。秦桧死了，他一生的所作所为都会遭臭万年，想起秦桧这类奸臣，心中不免会燃起怒火，秦桧是受人唾骂的，所以奸臣不可做。

## 舞蹈课，“痛痛”更健康

实验小学607班小记者 孙思妍

大清早起来，我的骨头咯吱咯吱地响，这都是因为上过舞蹈课。虽然次次那么痛，但是我还是忍不住抱怨一下。

最近老师总想出不同的方式来“整”我们，真的是让我们苦不堪言，只好无奈地流泪呀！就说压大腿根，一听这词，大家都会露出痛苦的神情，而且不断倒苦水。先下竖叉，一些软度好的人，老师还会给她们在后腿上添一块泡沫砖，直接开压。两手抓着学生的肩，一只脚踩着她的大腿根还要转正，我看着就有点害怕，不过也在庆幸还有一会儿才轮到我不。不过该来的总是要来的，我调整好姿势，老师抓着我的腿，硬生生地拧了过来，一阵痛感从腿上传来，我咬着嘴唇，努力忍受着，双眼向上看，旁边的同学同情地看着我。“没事的、没事的，只要不死就行了，一点也不痛……”我对着自己自我催眠。最后，我突然感觉有一块肉移了一下位置，真的很奇妙，难道这就是老师说的“转一下”？我也不清楚，只知道压完后，我腿“不能动弹”了，过了一会儿才恢复。

“呼！”我摔在了地上，全是下腰惹的祸。老师让大家下腰，再把力量转移到手上。刚开始还好好的，可老师一来，把我使劲往上推，我头顶开始冒汗了，纤细的手臂正微微发抖，实在坚持不住了，就这样轰然“倒塌”了。

只要努力，就会有收获；只要痛苦过了，就会开心——因为下课了！ 指导老师 郑静

## 神奇的床

居敬小学405班小记者 范佳怡

现在的床长得不怎么好看，用的都是木头，可以睡觉，放杯子，但是，对于老人来说，起床后还要整理被子。一弯腰，就感觉腰酸背痛。有些得了颈椎病的老人，一低头，那叫一个疼！

在不久的将来，竟然出现了这样神奇的床，它可以做人们做的事，这样可以节省很多时间，也能给人们带来很大的方便。

这种床一开始是白色的，按下色彩变化按键，说出你想要的颜色，它就会转换成你说的颜色。它长的像普通的床，但床边有一排按键。

今天主要介绍两个作用。第一：按摩功能。一些加班的人或者背部不舒服的人，只要一按第一个键，它会自动给你按摩，大、中、小，可以任意选择，根据自己的需要。

第二个：自动叠被子。一些行动不方便的人，只要按下第二个按键，它会伸出几只机械手，帮助你来叠被子，叠好之后，机械手会自动归位，不用人们再去操作它。

这些是我今天介绍的两种功能，还有更多的功能等着你们去使用哦！ 指导老师 童优佩

## 健身魔

实验小学604班小记者 舒佳颖

一副眼镜，扁扁的鼻子，小小的耳朵，黑色的耐克裤，黝黑的皮肤。这就是我的爸爸一个热爱健身的人。

以前爸爸常常去爬山，一个星期中，只要有时间，他就会开车往南山进发。为此他还特意从网上买了登山杖等放在车箱里。新年他叫上我们去爬山不够，还叫上一些亲戚一起去爬山，说是锻炼身体。爬到顶峰时，爸爸气定神闲，望着一旁气喘吁吁的我，说道：“你啊你，才爬这点路就累了，以后跑步可怎么办啊。”之后因为爬山，爸爸的腿受了伤，医生说不能再去爬山了，于是爸爸打算在家中健身。第二天就买了许多健身用品单双杠、仰卧板、按摩球……之后爸爸还不满足，又从网上买了增肌粉，每天下午爸爸都会抽出时间来锻炼。

爸爸为了能更好地增肌增重，又在手机上下了个食物库的软件。如鸡蛋里有几克蛋白质、几克碳水化合物、几克脂肪等等。于是我爸这位营养“大师”便结合食物库里的资料亲手为自己定制了一份营养套餐。

这就是你对健身有着非常热爱的爸爸，谁也不能磨灭他对健身的兴趣。 指导老师 王琼芳

## 橘子变形记

岳林中心小学303班小记者 王晨曦

咦？老师竟然让我们带着橘子上课，这是要做什么呢？难道我们要比谁的橘子最甜？我怀着好奇心走进教室。一进教室，我才恍然大悟，原来今天是要做橘子皮画。

我挑了一幅自以为简单的画——《太阳下的花儿》。我拿起了一个橘子，用右手小心翼翼地将橘子皮剥开。剥开的橘子皮就像绽开的花朵，在白纸上站立着。突然，我遇到了一个困难，我的双面胶粘不上去，该怎么办呢？眼看就要下课了，所以我着急地想着办法。忽然我灵机一动，想出了一个好办法：我先把双面胶粘到纸上，再把双面胶撕开，最后把剪好的形状粘上去就大功告成了。美丽的花儿在阳光下闪烁着光芒。

通过今天的制作，我才知道，原来制作橘子皮画是件多么不容易的事！ 指导老师 应婵娜

## 未来的航天

萧王庙中心小学401班小记者 孙嘉浩

未来二十三世纪80年代，地球已变得十分美丽：零污染、零排放，经济已十分发达，道路更美丽，一栋栋高楼大厦立在路边。当然，航天技术肯定也非常完善了。就让我来给你们讲讲未来的航天吧！

未来的火箭，有的使用氢能，有的使用高压电能，有的使用氮气发动，还有的使用加工地热能驱动。他们都有一个特点：实现零污染、零排放。在这其中，地热能产生的动力最大，而高压电能产生的动力最小。在最新发射的14架“天龙”航天器中，有12架使用地热能，另两架使用高压电能。新型航天器有五大类用处：探查指挥、探索宇宙、能量补给、补给存放和能源开采。

这些功能有什么用呢？让我来一一告诉你们吧！比如探查指挥功能，是用卫星来观测地球天气和一些奇观。探索宇宙功能，往往被用来探索宇宙中的各种事物。能量补给功能，就是给航天器补给能量。补给存放功能，从字面就很容易理解，是用于补给品的存放。能源开采功能，意味着航天器部分可变身成机器人，能开采别的星球上的矿物资源等等。怎么样，未来的航天是不是令人震撼？

## 手不离机的爸爸

蕲湖尔仪小学202班小记者 陈熙桐

早晨，我爸爸一睁开眼睛就看着手机。有时候，妈妈说他了，才依依不舍地放下手机穿衣服。

中午，吃午饭的时候，他也一直浏览着手机，我们一家人有时会异口同声劝他，他才放下手机，我们都觉得无奈。

晚上，爸爸下班回到家，就坐在椅子上又看手机，我给他出题回答，他也没听见，全神贯注盯着手机。

虽然，他的工作离不开手机，但我还是希望他能陪我去外面踢足球、打篮球，不要做个手不离机的爸爸呀！ 指导老师 张枫英

## 王某心急

岳林中心小学504班小记者 刘儒泽

十二月八日，吾辈皆往冯师之家，吾辈争先恐后，入转角处，因下雨，故地滑。王某见吾辈已入门，更是心急，狂奔于转角，倒于地上。

## 致树林

实验小学605班小记者 周爽

我喜欢你们——一身坚硬的盔甲，绿油油的树冠，虽然不会说话，可我还是喜欢你们。你们身披战甲，组成一道道防线，阻止了大魔鬼——沙尘暴的侵入。我还要给你们介绍个朋友——它的名字叫啄木鸟。

## 记忆里永远的童年

实验小学605班小记者 李涵

小时候妈妈对我说 长大了你就可以去远方 走过很长很长的人生路 踏遍千山万水 那时候我就盼呀盼…… 盼望自己快快长大 长大了就可以像大人一样 去远方！ 我记忆里永远的童年

## 昊昊的四季

居敬小学104班小记者 吴昊泽

春天到了 小草吐出了嫩芽 昊昊长高了 夏天到了 太阳公公太热情了 昊昊晒黑了 秋天到了 果实都成熟了 昊昊变胖了 冬天到了 又是一年过去了 昊昊懂事了

## 试卷上的“坑”

锦屏中心小学602班小记者 汪志杰

我们都不喜欢考试，不只是因为恐怖的红叉和可怕的分数，还因为出题者挖出的一个个“坑”。好多次，我们都被带入一个个精心准备的“坑”将错误答案写上试卷。唉，回去肯定要尝到棍子炖肉的滋味！我真希望世界上没有铲子，这样，试卷上就没有“坑”啦！

## 《冬日》

锦溪小学201班小记者 谢景旭

冬日雪纷纷， 农夫下田去。 寒风吹刺骨， 只能忍到春。

## 我喜欢

实验小学106班小记者 王恺浩

我喜欢妈妈的头发，可以梳漂亮的辫子。我喜欢妈妈的额头，可以和我玩顶牛牛。我喜欢妈妈的嘴巴，可以亲亲我。我喜欢妈妈的大手，可以抱抱我。

## 小笋芽们的音乐会

龙津实验学校205班小记者 何承宸

昨天，是个难忘的日子，因为这可是润芽中队，我们小笋芽们的第一次迎新会。

那天下午，我到了音乐教室，已经有不少人来了，而且装饰得非常好看。等节目开始了，我们大家都安静了下来。第一个节目是我的同桌，我觉得她跳的街舞好精彩呀！下面的节目也是很好看的。轮到表演了，我不像以前那样害怕了，自信地走上台专心地弹起了双排键。最后两个节目一个是马老师弹钢琴，还有一个就是我给其他人伴奏，大家一起唱《新年好》。啊！这真的是一次难忘的迎新会呀！

## 懒惰的小猪

白杜小学401班小记者 胡婉珍

从前，在一个森林里有一只小猪，它什么都不会。突然有一天，它心血来潮想学一些本领。

它先去找小兔教它跳远。小兔命它每天跳50下，可是小猪连10下都跳不到，就已经累得坐在石头上休息了。小兔让小猪继续跳，小猪竟然说：“我太笨重了，不适合跳远。”说完，它边走边边哼上了小曲儿走了。

没过多久，小猪又去找小狗学长跑，小狗给它定的目标是500米，可是小猪才跑了100米，就躺在路边的草地上睡着了。小狗看到以后，连忙把小猪叫醒，让它继续跑。可是小猪眯着眼睛对小兔懒懒地说道：“跑步原来那么累，早知道我就不学了！”

几年过后，小兔成为了有名的跳远运动员，小狗成为了马拉松冠军，它们代表着自己的森林，去世界各地参加比赛，见识了很多人和事物。而小猪呢，它什么都不会，每天只知道吃饱了就呼呼大睡。